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AZ ELLENŐRZÉS ALAPADATAI 

 AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 
  

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy az NFK1 tevékenysége szabályszerű volt-e és biztosította-e 
a földbirtok-politikai irányelvek érvényesülését. 

 AZ ELLENŐRZÉS TÍPUSA 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAK 
  

2022. január 1-jétől 2023.06.30-ig tartó időszak. 

  AZ ELLENŐRZÉS TÁRGYA 
  

Az ellenőrzés tárgya az Nfatv2-ben rögzített földbirtok-politikai irányelvek érvényesülése volt az NFK 
tevékenységének (tervezési, földrészlet vásárlási és hasznosítási) egyes folyamataiban. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az ÁSZ3 jogszabályban meghatározott 
feladatainak teljesítéséhez, valamint a program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések 
feltárásához volt szükséges. 

  AZ ELLENŐRZÉS JOGALAPJA 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.4 1. § (3) bekezdésének, valamint 5. § (4) bekezdés a) 
pontjának, továbbá az Nfatv. 14. § (1) bekezdés előírásai képezték. 

  AZ ELLENŐRZÉS MÓDSZERE 
  

Az ellenőrzés végrehajtása a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőrzési program 
szempontjai, az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és 
módszertanok figyelembevételével történt. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok megszerzése az ellenőrzött szervezet 
által rendelkezésre bocsátott dokumentumokra és adatokra alapozva, továbbá megfigyelés, szemle, 
kérdésfelvetés (információkérés), mintavételezés, interjú, valamint elemző eljárás útján történt. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet a tanúsítványok kitöltésével, az ÁSZ által kért 
dokumentumok, információk megküldésével, valamint a helyszínen elhangzott kérdésekre adott válaszokkal 
szolgáltatott adatot, információt. 
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Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoztak az adatbekérő levelekre 
megküldött, illetve az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából releváns információt tartalmazó 
dokumentumok. 

Az ÁSZ a földbirtok-politikai irányelvek érvényesülését az NFK által a földrészletek hasznosítása 
(haszonbérbe adás, vagyonkezelésbe adás, értékesítés, csere), vásárlása során kialakított belső folyamatainak 
kiértékelése és a kockázatok feltárása tekintetében véletlenszerű mintavételi eljárással kiválasztott három-
három mintatétel alapján ellenőrizte. Amennyiben valamely sokaság elemszáma kisebb volt, mint az előírt 
három mintaelemszám, a sokaságot az ÁSZ tételesen ellenőrizte. A mintatételek kiválasztásához az NFK 
tanúsítványokon szolgáltatott adatokat. A nem művelt, vagy méretük és kialakításuk miatt gazdaságosan nem 
művelhető területek megvételét, illetve hasznosítását elemző eljárás módszerével értékeltük, amelyhez a 
szükséges adatbázisokat szintén az NFK által tanúsítványon szolgáltatott adatok képezték.  

Az ellenőrzés által feltárt kockázatok alapján a földrészletek értékesítésével, valamint a haszonbérleti 
szerződésekkel kapcsolatosan újabb húsz-húsz minta, a telekmegosztással érintett földterületek 
vonatkozásában a földterületek cseréje és értékesítése mintavételi csoportból további kilenc minta 
leválogatására került sor. A tények feltárása és azok összegzése során a megállapítások az ellenőrzött 
mintatételekre vonatkozóan kerültek megfogalmazásra. 

Az ellenőrzés kitért minden olyan körülményre, amely a program végrehajtása kapcsán felmerült és az 
ellenőrzés céljaival összhangban volt. 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS TERÜLETE 

 

Az NFA5 felett a Magyar Állam nevében a tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket az agrárpolitikáért 
felelős miniszter az NFK útján gyakorolja. Az NFA-ba tartoznak többek között az állam tulajdonában lévő 
termőföldek, mező-, erdőgazdasági művelés alatt álló belterületi földek.  

Az NFK a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet jogutódja, az agrárpolitikáért felelős miniszter irányítása 
alatt álló központi költségvetési szerv, feladata az NFA-ba tartozó földrészletek hasznosítása az Nfatv.-ben 
meghatározott céloknak, valamint az ott felsorolt földbirtok-politikai irányelveknek megfelelően, továbbá a 
földeken fennálló osztatlan közös tulajdon felszámolásának elősegítése.  

Az NFK elnöke dönt az Nfatv.-ben foglaltak figyelembe vételével az NFA-ba tartozó földrészletek 
hasznosításával és a földrészletek megszerzésével kapcsolatos kérdésekben. Felelős továbbá az NFA-ba tartozó 
földrészletek naprakész nyilvántartásáért, törvényes, szakszerű, hatékony és gazdaságos hasznosításáért. Az 
NFA-ba tartozó földrészletek hasznosításának részletes szabályait az Nfatv.vhr.6 tartalmazza. 

Az NFK tulajdonjog változással nem járó hasznosítási formái a 2022. évben a vagyonkezelésbe adás, 
haszonbérbe adás, valamint egyéb módon (például csere útján) történő hasznosítás volt. A vagyonelemek 
tulajdonjog változással nem járó hasznosításának legnagyobb arányát, 86,6%-át 2022. évben a vagyonkezelt 
területek tették ki, a haszonbérlettel érintett területek aránya 9% volt. Az NFK a 2022. évben 492 darab, 
mindösszesen 1 460 227 hektár területet magába foglaló vagyonkezelői szerződéssel rendelkezett, amelyek 
túlnyomórészt erdőgazdaságok, nemzeti park igazgatóságok, illetve olyan vagyonkezelők használatában voltak, 
amelyek az Nfatv. szerinti körben díjmentes vagyonkezelési szerződéssel rendelkeztek. 

A földterületek hasznosításából az NFA-nak a 2022. évben 12 905,6 MFt bevétele származott. Az NFA 
bevételeinek 67,8%-át a kincstári vagyon részét képező, NFA-ba tartozó vagyonelemek értékesítéséből 
származó bevétel képezte.  

Az NFA bevételeinek hasznosítási mód szerinti megoszlását hasznosított terület, illetve keletkezett 
bevétel szerint az 1. számú ábra tartalmazza.  
1. ábra 

A NEMZETI FÖLDALAP BEVÉTELEINEK HASZNOSÍTÁSI MÓD SZERINTI MEGOSZLÁSA A 2022. ÉVBEN  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Forrás: Zárszámadás XLIV. A Nemzeti Földalappal kapcsolatos bevételek és kiadások fejezet; NFK által megküldött dokumentumok, nyilatkozatok adatai alapján ÁSZ szerkesztés 

8 743,9

3 990,2

94,6 76,9

A Nemzeti Földalappal kapcsolatos 2022. 
évi bevételek (MFt-ban)

Ingatlan értékesítés Haszonbérleti díj

Vagyonkezelői díj Egyéb bevételek

4 547 145 061 

1 460 227 

76 426 

A 2022. évben hasznosított földterületetek 
nagysága (ha-ban)

Értékesítés Haszonbérbe adás

Vagyonkezelésbe adás Egyéb közvetlen kezelésű terület
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ÖSSZEFOGLALÁS 

A természeti erőforrások megőrzése, az azokkal való fenntartható gazdálkodás, a mezőgazdaság és a 
vidék fejlesztése kiemelt nemzeti érdek. Az Országgyűlés az állam tulajdonában lévő termőföldvagyonnal való 
ésszerű, a földbirtok-politikai céloknak megfelelő gazdálkodás érdekében létrehozta az NFA-t.  

A földvagyonnal való felelős és rendeltetésszerű gazdálkodás alapvető és a földbirtok-politikai 
irányelvek érvényesülését biztosító folyamatok szempontjából nélkülözhetetlen elemei a megfelelő 
szabályozottság és tervezés, valamint a megbízható vagyonnyilvántartás. 

Ezért az ÁSZ értékelte az NFK állami földvagyon hasznosításával kapcsolatos tervezési tevékenységét, a 
vagyonnyilvántartási rendszer jogszabályoknak és belső szabályzatoknak való megfelelőségét, továbbá a 
vagyonhasznosításra irányuló folyamatokat és azok földbirtokpolitikai irányelvekkel való összhangját.  

Az ellenőrzött mintatételek vonatkozásában az ellenőrzés megállapította, hogy az NFK földterületek 
hasznosítására hozott döntései és megvételére irányuló intézkedései összhangban voltak a földbirtok-politikai 
irányelvekkel. A tulajdonosi joggyakorlói tevékenysége – a feltárt hiányosságok miatt – összességében nem volt 
szabályszerű. Az NFK tevékenysége tekintetében az alábbi hiányosságokat tárta fel az ellenőrzés: 

 A FÖLDRÉSZLETEK HASZNOSÍTÁSÁVAL KAPCSOLATOS ÉVES TERVVEL a 2022. évre 
vonatkozóan az NFK a jogszabályi előírás ellenére nem rendelkezett. Ezáltal a földrészletek átlátható és 
tervszerű hasznosítása nem volt biztosított.  

Az éves terv hiánya a gazdálkodás kiszámíthatóságára, megalapozottságára, a gazdálkodási 
tevékenység nyomon követésére, utólagos értékelésére vonatkozóan kockázatot jelent. 

A FÖLDRÉSZLETEK HASZNOSÍTÁSI FOLYAMATAINAK SZABÁLYOZOTTSÁGA nem 
volt teljeskörű, mert az NFK ellenőrzési nyomvonalai nem a teljes szervezetre vonatkozóan tartalmazták 
a földrészletek hasznosításával és beszerzésével kapcsolatos működési folyamatokat. Az NFK az 
észrevételezés időszakában arra vonatkozóan nyújtott tájékoztatást, hogy az ellenértékes földfelajánlás 
ellenőrzési nyomvonala elkészült. 

Az NFK Vagyonnyilvántartási szabályzata nem a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően tartalmazta 
a jogszabályban előírt, vagyonnyilvántartásra vonatkozó részletszabályokat. A szabályozási hiányosságok a 
vagyonhasznosítás végrehajtási folyamataiban hibákat keletkeztettek. 

Az NFA-ba tartozó földterületekkel való gazdálkodási folyamatok és az ahhoz kapcsolódó 
felelősségi körök belső szabályozásban való rögzítésének hiánya a felelős gazdálkodásra, a 
földrészletek hasznosítási és a földterületek megvételére irányuló folyamatok átláthatóságára, 
illetve azok következetes és szabályszerű végrehajtására vonatkozóan kockázatot jelent.  

 A VAGYONNYILVÁNTARTÁSI RENDSZER kereteinek kialakítása megfelelő volt. Az ellenőrzött 
mintatételek tekintetében a rendszerben rögzített adatok megbízhatósága részben volt biztosított. Négy 
esetben az NFK belső szabályozása ellenére hatósági határozat nélkül módosította a 
vagyonnyilvántartásában a földterület erdővé történő művelési ág besorolását. Két mintatétel esetében a 
telekmegosztással létrejött ingatlan a vagyonnyilvántartásában nem szerepelt. Hét esetben pedig a gazdasági 
esemény nem a valós tartalmának megfelelően került rögzítésre a vagyonnyilvántartási rendszerbe, mivel a 
szerződésben foglaltakkal ellentétben az értékesítés ellenérték nélküliként került rögzítésre. 

A szabályszerűen vezetett, megbízható vagyonnyilvántartás hiánya kockázatot jelent a földek 
átlátható, célszerű hasznosítására, az osztatlan közös tulajdon megszüntetésére irányuló 
intézkedések megalapozottságára, eredményességére és ezen keresztül a fölbirtokpolitikai 
irányelvek érvényesülésére. 
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 A FÖLDRÉSZLETEK HASZNOSÍTÁSA az ellenőrzött mintatételek esetében nem volt szabályszerű, 
az alábbi hiányosságok miatt: 

 Tizenhárom ellenőrzött mintatételből tizenegy esetében a haszonbérleti díjak mértékének 
felülvizsgálata a jogszabályi előírások alapján a szerződésben rögzítettek ellenére nem történt meg, 
az NFK nem érvényesítette a jogszabályi előírások szerinti haszonbérleti díj minimum értékét.  

 Tizenkettő ellenőrzött mintatételből tíz esetében a hasznosítási szerződés megkötésére vonatkozó, 
jogszabályban előírt – szerződéses partnert érintő – feltételek vizsgálatát igazoló dokumentumokat 
az NFK nem tudta teljeskörűen az ellenőrzés rendelkezésére bocsátani. Az NFK az észrevételezés 
időszakában arra vonatkozóan nyújtott tájékoztatást, hogy a jelenleg megkötött ügyvédi megbízási 
szerződések már tartalmazzák az Nfatv. 19. § (1) bekezdésében foglalt kizáró feltételek dokumentált 
módon történő vizsgálatát, ezzel a jelentéstervezet megállapítása az ellenőrzés során hasznosult. 

 Tizenegy ellenőrzött mintatételből tíz esetében a belső szabályozással ellentétben felsővezetői 
döntés nélkül alkalmazták szerződéskötéskor az egyszerűsített statisztikai értékmeghatározást 
forgalmi értékbecslésként. Továbbá az értékbecslések dokumentumai a jogszabályi előírás ellenére 
nyolc esetben nem tartalmazták a döntések megalapozásához szükséges érvényességi időt.  

 Az ellenőrzött tizenegy mintatételből öt esetében egyidejűleg volt hatályban ugyanazon földterületre 
vonatkozóan földhasználati és vagyonkezelési szerződés.  

A földterületek hasznosítására irányuló folyamatokban jelentkező szabálytalanságok 
kockázatot jelentenek a földterületekkel való átlátható, ésszerű, földbirtok-politikai irányelveknek 
megfelelő gazdálkodás tekintetében. 

A földterületek megvételére irányuló folyamatok elősegítették a földterületek földbirtok-politikai 
irányelveknek megfelelő hasznosítását. 
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AZ ELLENŐRZÉS FÓKUSZKÉRDÉSEI 

 

  — Az NFK által készített éves terv összhangban volt-e a Nemzeti Földalapba 
tartozó földrészletek hasznosításával kapcsolatos középtávú stratégiai 
tervvel és a földbirtok-politikai irányelvekkel, az éves terv teljesítését az 
NFK nyomon követte-e? 

  

 

 

  — A vagyonnyilvántartási rendszer a jogszabályoknak és a belső 
szabályzatoknak megfelelően került-e kialakításra, az biztosította-e a 
benne szereplő adatok megbízhatóságát? 

  

 

 

  — A földrészletek hasznosítására történő kijelölés, a hasznosításra irányuló 
döntések, a hasznosítási folyamatok végrehajtása, az árak kialakítása, a 
szerződések megkötése összhangban volt-e az éves tervben, a jogszabályi 
és a belső előírásokban foglaltakkal? 

  

 

 

  — A földterületek megvételére irányuló folyamatok, valamint az erre 
vonatkozó döntések – beleértve a földeken fennálló osztatlan közös 
tulajdon felszámolására irányuló folyamatokat – megfelelőek voltak-e, a 
megtett intézkedések összhangban voltak-e a földbirtok-politikai 
irányelvekkel? 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az NFK által készített éves terv összhangban volt-e a Nemzeti 
Földalapba tartozó földrészletek hasznosításával kapcsolatos 
középtávú stratégiai tervvel és a földbirtok-politikai 
irányelvekkel, az éves terv teljesítését az NFK nyomon 
követte-e? 

 

Összegző megállapítás Az NFK az Nfatv.-ben előírt, a földrészletek hasznosításával 
kapcsolatos éves tervvel nem rendelkezett, tervezés 
hiányában az NFA-ba tartozó földrészletek átlátható és 
tervszerű hasznosítása nem volt biztosított. Az éves terv 
készítésének, elfogadásának folyamatait és teljesítésének 
nyomon követését a Bkr.7 előírása ellenére nem alakította ki.  

AZ NFK nem készítette el az Nfatv. 8. § (1) bekezdés c) pontjában meghatározott, az NFA-ba tartozó 
földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves tervet, így a földrészletek hasznosítását a 2022. évben 
hasznosítási módonként részletezett, tervadatokat tartalmazó éves tervvel nem alapozta meg. 

Az NFA-ba tartozó földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves terv összeállítására vonatkozóan az 
NFK SZMSZ8

1,2-e tartalmazott rendelkezést, amely szerint annak összeállítása a vagyongazdálkodási 
elnökhelyettes feladatát képezte. Az NFK a Bkr. 6. § (2) bekezdése ellenére nem szabályozta a 
földrészletek hasznosítására vonatkozó éves terv készítésének és elfogadásának folyamatait, továbbá a 
Bkr. 6. § (1) bekezdés b) pontja ellenére nem határozta meg a tervkészítés folyamatához kapcsolódó 
feladat- és hatásköröket.  

Az NFK elnöke a Bkr. 6. § (2a) bekezdése ellenére írásban nem jelölte ki az éves terv készítésének és 
elfogadásának folyamatában részt vevő szervezeti egységeket, továbbá a Bkr. 6. § (3) bekezdés ellenére az 
NFK ellenőrzési nyomvonalai nem tartalmazták a földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves terv 
készítésének folyamatait.  

Az NFK elnöke a Bkr. 10. § előírása ellenére nem alakította ki a földrészletek hasznosításával kapcsolatos 
éves terv céljainak megvalósítását nyomon követő rendszert. 

A földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves terv hiányában annak teljesítésének nyomon követése, 
valamint a középtávú stratégiai tervvel történő összhangja nem volt értékelhető. 
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2. A vagyonnyilvántartási rendszer a jogszabályoknak és a belső 
szabályzatoknak megfelelően került-e kialakításra, az 
biztosította-e a benne szereplő adatok megbízhatóságát? 

 

Összegző megállapítás A vagyonnyilvántartási rendszert az NFK a jogszabályoknak 
és a belső szabályzatoknak megfelelően alakította ki. Az 
ellenőrzött mintatételek vonatkozásában a 
vagyonnyilvántartási rendszer nem biztosította a benne 
szereplő adatok megbízhatóságát. 

A VAGYONNYILVÁNTARTÁSI RENDSZERT az NFK az Nfatv. és a 11/2011. (II. 22.) Korm. 
rend.9 előírásainak megfelelően alakította ki, az alkalmas volt a benne szereplő adatok visszakeresésére, a 
feladatok ellátásához kapcsolódó, az egyes folyamatokra vonatkozó információk kinyerésére, valamint az 
adatok ellenőrizhetőségének biztosítására.  

Az NFK a vagyonnyilvántartással kapcsolatos feladatokat, azok felelőseit SZMSZ1,2-ében szabályozta. 

A vagyonnyilvántartás vezetésének szabályait az NFK a 11/2011. (II. 22.) Korm. rendeletben foglaltaknak 
megfelelően Vagyonnyilvántartási szabályzatában határozta meg. A Vagyonnyilvántartási szabályzat 
rendelkezései azonban nem voltak összhangban a jogszabályi előírásokkal, mivel a Vagyonnyilvántartási 
szabályzat nem a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően tartalmazta az Nfatv. 17. §-ban szereplő 
tartalmi elemekre vonatkozó részletszabályokat.  

Az NFK vagyonnyilvántartási rendszerének megbízhatósága mintatételek ellenőrzésén keresztül került 
értékelésre.  

Az ellenőrzés a mintatételek ellenőrzése során az alábbi hiányosságokat tárta fel: 

 hét esetben az adásvételi szerződések szerint az ellenérték fejében történt értékesítés a 
vagyonnyilvántartási rendszerben „értékesítés-ingyenes” gazdasági jogcímként került rögzítésre, 
így a vagyonnyilvántartásban a 11/2011. (II. 22.) Korm. rendelet 5. § c) pontjában és a 
Vagyonnyilvántartási szabályzat 5.5.3. c) pontjában foglaltakkal ellentétben a gazdasági esemény 
nem a valós tartalmának megfelelően került rögzítésre; 

 kettő csere mintatétel esetében a vagyonnyilvántartás az egyidejűleg végrehajtott telekmegosztás 
és csere esetében az Nvtv. 7. § (2) bekezdésében foglaltakkal ellentétben nem biztosította az 
átláthatóságot, mivel a telekmegosztás során a csere alapja nem nyomonkövethető; 

 négy haszonbérbe adásra irányuló mintatétel esetén az NFK a 11/2011. (II. 22.) Korm. rendelet 
7. §-a alapján a részletes szabályok meghatározását tartalmazó Vagyonnyilvántartási szabályzat 8.1. 
pontjában előírtak ellenére az erdő művelési ág átminősítéséről szóló hatósági határozat nélkül 
módosította a vagyonnyilvántartásában a földterület besorolását. 
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3. A földrészletek hasznosítására történő kijelölés, a hasznosításra 
irányuló döntések, a hasznosítási folyamatok végrehajtása, az 
árak kialakítása, a szerződések megkötése összhangban volt-e 
az éves tervben, a jogszabályi és a belső előírásokban 
foglaltakkal? 

 

Összegző megállapítás A földrészletek hasznosítására irányuló döntések 
összhangban voltak a földbirtok-politikai irányelvekkel. A 
hasznosítási folyamatok végrehajtása, a szerződések 
megkötése nem felelt meg a jogszabályokban és a belső 
előírásokban foglaltaknak. 

AZ NFK A FÖLDRÉSZLETEK HASZNOSÍTÁSÁRA IRÁNYULÓ DÖNTÉSEKET az 
SZMSZ1,2 előírásainak megfelelően hozta meg, azok összhangban voltak az Nfatv.-ben foglalt földbirtok-
politikai irányelvekkel. 

A minták ellenőrzése során az ellenőrzés megállapította, hogy tíz mintatétel esetében – két értékesítés, két 
vagyonkezelésbe adás, három haszonbérbe adás és három csere – az Nfatv. 19. § 1) bekezdés feltételeinek 
vizsgálatát igazoló dokumentummal az NFK nem teljeskörűen rendelkezett, így nem igazolta a jogszabályi 
előírások betartását.  

Az NFK az észrevételezés időszakában arra vonatkozóan nyújtott tájékoztatást, hogy a jelenleg megkötött 
ügyvédi megbízási szerződések már tartalmazzák az Nfatv. 19. § (1) bekezdésében foglalt kizáró feltételek 
dokumentált módon történő vizsgálatát, ezzel a jelentéstervezet megállapítása az ellenőrzés során 
hasznosult. 

A hasznosítási folyamatok végrehajtása és a szerződések megkötése a feltárt hiányosságokra tekintettel 
nem volt összhangban a jogszabályi és a belső előírásokban foglaltakkal. 

A FÖLDRÉSZLETEK ÉRTÉKESÍTÉSÉNEK VÉGREHAJTÁSI FOLYAMATÁBAN az 
ellenőrzés az alábbi hiányosságokat állapította meg: 

 tizenegy mintatétel volt érintett egyszerűsített statisztikai értékmeghatározással, amelyből tíz 
esetében az NFK nem a 9/2019. (X. 01.) NFK utasítás10 IV. fejezetében foglalt előírások szerint 
járt el, mivel a földterület értékesítése esetén felsővezetői döntés nélkül az egyszerűsített statisztikai 
értékmeghatározást fogadta el a szerződéskötéskor forgalmi értékbecslésnek. Az 
értékmeghatározások továbbá nyolc mintatétel esetén nem tartalmazták az Nfatv.vhr. 4. § (2) 
bekezdésében előírt, a döntések megalapozásához szükséges érvényességi időt.  

A FÖLDRÉSZLETEK HASZONBÉRBE ADÁSÁRA ÉS A FÖLDCSERÉKRE vonatkozó 
végrehajtási folyamatok vizsgálata során az ellenőrzés az alábbi hiányosságokat tárta fel: 

 tizenhárom haszonbérleti szerződés módosítására vonatkozó mintatételből tizenegy minta 
esetében a 2022. év előtt megkötött és 2022. évben módosított haszonbérleti szerződések 
vonatkozásában az Nfatv.vhr. 36. § (1) bekezdése alapján a szerződések 3.6. pontjában rögzített 
előírásokkal ellentétben a haszonbérleti díj mértékének felülvizsgálata nem történt meg, így az 
NFK nem érvényesítette az Nfatv. 18. § (7) bekezdésében előírt haszonbérleti díj minimum 
értékét, emiatt nem érvényesült az Nvtv.11 7. § (1) bekezdése szerinti felelős gazdálkodás; 
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 a tizenegy erdő művelési ágba történő átsorolással érintett haszonbérleti szerződésből öt 
haszonbérbe adásra vonatkozó minta esetében megtörtént a földterületek erdő művelési ágba 
történő átsorolása, azonban – a haszonbérleti szerződés módosításáig – nem került sor a 
földterületekre vonatkozóan a haszonbérleti szerződések módosítására, így ugyanazon 
földterületekre vonatkozóan egyidőben a haszonbérleti és vagyonkezelési szerződések is hatályban 
voltak, emiatt nem érvényesült az Nvtv. 7. § (1) bekezdés szerinti felelős gazdálkodás, és a (2) 
bekezdés szerinti rendeltetésnek megfelelő és átlátható működtetés.  

AZ NFA-BA TARTOZÓ FÖLDTERÜLETEK HASZNOSÍTÁSÁNAK 
SZABÁLYOZOTTSÁGÁVAL kapcsolatosan az ellenőrzés az alábbi hiányosságokat tárta fel: 

 az egyes szervezeti egységek ellenőrzési nyomvonalai nem tartalmazták a teljes haszonbérbe adás 
és a földcsere teljes működési folyamatát, így azok nem feleltek meg a Bkr. 6. § (3) bekezdés 
előírásainak;  

 a Bkr. 6. § (1) bekezdés előírása ellenére az NFK nem rendelkezett a haszonbérbe adással 
kapcsolatosan a kérelemre vagy egyéb úton induló szerződésmódosítások eljárásrendjével. 

A FÖLDTERÜLETEK HASZNOSÍTÁSA tekintetében az NFK hozzájárult az Nfatv. 15. § 3. 
bekezdés o) pontjában foglalt földbirtok-politikai irányelv érvényesítéséhez, mivel mint állami 
kezdeményező – az osztatlan közös tulajdonú földterületek megszüntetésével – elősegítette a nem művelt, 
vagy méretük és kialakításuk miatt gazdaságosan nem művelhető földterületek hasznosítását.  

Az NFK nem rendelkezett Nemzeti Erdőtelepítési Programmal az ellenőrzött időszakban, annak 
hiányában az Nfatv. 15. § (3) bekezdés e) pontjában előírt „Nemzeti Erdőtelepítési Programban foglaltak 
végrehajtásának támogatása” földbirtok-politikai irányelvet a földrészletek hasznosítása során nem tudta 
érvényesíteni. 

4. A földterületek megvételére irányuló folyamatok, valamint az 
erre vonatkozó döntések – beleértve a földeken fennálló 
osztatlan közös tulajdon felszámolására irányuló folyamatokat – 
megfelelőek voltak-e, a megtett intézkedések összhangban 
voltak-e a földbirtok-politikai irányelvekkel? 

 

Összegző megállapítás A földterületek megvételére és az osztatlan közös tulajdon 
felszámolására irányuló folyamatok, az erre vonatkozó 
döntések, valamint a megtett intézkedések elősegítették a 
földterületek földbirtok-politikai irányelveknek megfelelő 
hasznosítását.  

Az NFK az SZMSZ1,2-ben szabályozta a földrészletek megvásárlására, valamint az osztatlan közös 
tulajdon megszüntetésére irányuló vásárlások folyamataiban érintett szervezeti egységek feladatait, és a 
kapcsolódó munkaköröket.  

Az NFK a Bkr. 6. § (1) bekezdés előírása ellenére nem rendelkezett a földterületek megvételére – az 
ingyenes földrészletek vásárlásához, az ellenérték fejében történő földfelajánlásokhoz és az osztatlan 
közös tulajdon megszüntetéséhez – irányuló folyamatokat részletező szabályozással. Az elővásárlási jog 
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gyakorlásáról szóló eljárásrend és az SZMSZ1,2 közötti összhang nem volt biztosított a szervezeti egységek 
megnevezése és a feladatok meghatározása tekintetétben, így nem valósult meg a Bkr. 6. § (1) bekezdés b) 
pontjában előírt, egyértelmű felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok kialakítása. A földterületek 
megvételével kapcsolatos ellenőrzési nyomvonalak a Bkr. 6. § (3) bekezdés előírása ellenére nem 
tartalmazták a teljes folyamatot, mivel a nyomvonalak nem terjedtek ki a folyamatban részvevő összes 
szervezeti egységre. Az NFK az észrevételezés időszakában arra vonatkozóan nyújtott tájékoztatást, hogy 
az ellenértékes földfelajánlás ellenőrzési nyomvonala elkészült. 

Az ellenőrzött tíz mintatétel alapján a földrészletek megvásárlására, valamint az osztatlan közös tulajdon 
megszüntetésére irányuló vásárlások esetén a döntés-előkészítő folyamatok megfeleltek az NFK 
SZMSZ1,2-ében foglaltaknak, a döntésekre az Nfatv. rendelkezéseinek megfelelően került sor, azok 
dokumentumokkal alátámasztottak voltak. A földrészletek beszerzésére az Nfatv. előírásaival 
összhangban került sor, az NFK földterületek beszerzésével kapcsolatos tevékenységei összhangban 
voltak a földbirtok-politikai irányelvekkel.  

Az NFK saját döntése alapján adásvételi, illetve csere szerződések útján történő földrészletek 
megszerzésének célja döntően a nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházás megvalósítása miatti 
birtokösszevonási célú földrészlet szerzés, továbbá az osztatlan közös tulajdon megszüntetése volt, ami 
összhangban volt az Nfatv. -ben foglalt földbirtok-politikai irányelvvel.
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési 
tervet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék 
elnöke az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A NEMZETI FÖLDÜGYI KÖZPONT ELNÖKE RÉSZÉRE 
  

 Tegyen intézkedést annak érdekében, hogy az NFK az Nfatv. 8. § (1) bekezdés c) pontjában meghatározott, 
a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves tervet elkészítse. 

  

 Tegyen intézkedést annak érdekében, hogy az NFK az Nfatv. 8. § (1) bekezdés c) pontjában 
meghatározott, a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosításával kapcsolatos éves terv 
készítésének folyamatait a Bkr. 6. § (2) bekezdésében foglaltak szerint kialakítsa, határozza meg a Bkr. 
6. § (1) bekezdés b) pontjában előírtak szerint a kapcsolódó feladat- és hatásköröket, és jelölje ki a Bkr. 
6. § (2a) bekezdésében előírtak szerint az éves terv készítésének és elfogadásának folyamatában részt 
vevő szervezeti egységeket, készítse el a Bkr. 6. § (3) bekezdése szerint az éves terv ellenőrzési 
nyomvonalát, alakítsa ki a Bkr. 10. §-ban foglaltak szerint a földrészletek hasznosításával kapcsolatos 
éves terv céljainak megvalósítását nyomon követő rendszert. 

  

 Tegyen intézkedést annak érdekében, hogy a Vagyonnyilvántartási szabályzat a hatályos jogszabályi 
előírásoknak megfelelően tartalmazza az Nfatv. 17. § szerinti tartalmi elemekre vonatkozó részletszabályokat. 

 
 Tegyen intézkedéseket a kontrolltevékenységek megfelelő működtetésére annak érdekében, hogy a 

földrészletek haszonbérbeadása során az Nfatv.vhr. 36. § (1) bekezdésével összhangban a haszonbérleti 
szerződésekben rögzített, a haszonbérleti díjak kétévenkénti felülvizsgálatára kerüljön sor. Tegyen 
intézkedést annak érdekében, hogy a felülvizsgálat eredménye alapján az Nfatv.  18. § (7) bekezdésében 
előírtak szerinti haszonbérleti díj minimum értéke és a földrészlet piaci értéke figyelembevételével a 
haszonbérleti díjak összegének megváltoztatása érdekében kezdeményezze a haszonbérleti szerződések 
módosítását. 

  

 Tegyen intézkedést annak érdekében, hogy a földrészletek megvételére irányuló folyamatokra vonatkozó 
eljárásrendjei, valamint a haszonbérbe adással kapcsolatosan a kérelemre vagy egyéb módon induló 
szerződésmódosítások eljárásrendjei a Bkr. 6. § (1) bekezdésében előírtak szerint kerüljenek 
szabályozásra, az ellenőrzési nyomvonalak a Bkr. 6. § (3) bekezdésében előírtak szerint a földrészletek 
megvételére irányuló folyamatokra, valamint a haszonbérbe adásra és földcserékre vonatkozóan az NFK 
teljes szervezetére vonatkozzanak és tartalmazzák teljeskörűen a működési folyamatokat. 

  

 Tegyen intézkedéseket a kontrolltevékenységek megfelelő működtetésére annak érdekében, hogy a 
földterület értékesítése esetén az egyszerűsített statisztikai értékmeghatározás forgalmi értékbecslésként 
való felhasználására csak felsővezetői döntés mellett kerüljön sor, valamint az értékbecslések 
tartalmazzák az Nfatv.vhr. 4. § (2) bekezdésében előírt érvényességi időt.  
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
Csereszerződés: Olyan polgári jogi jogviszony, amelyben a szerződő felek dolgok tulajdonjogának, 

más jogoknak vagy követeléseknek kölcsönös átruházására vállalnak 
kötelezettséget, az adásvétel szabályait kell megfelelően alkalmazni. Ebben az 
esetben mindegyik fél eladó a saját szolgáltatása és vevő a másik fél szolgáltatása 
tekintetében. (Ptk. 6:234. §) 

Éves terv Az NFK által készített, a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosításával 
kapcsolatos éves terv. (Nfatv. 8. § (1) bekezdés c) pontja, 6. § c) pont) 

Földbirtok-politikai irányelvek: A Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosítása során alkalmazandó elvek, 
melyeket az Nfatv. 15. § (2)-(3) bekezdései írnak elő. 

Földcsere: Az NFK a Nemzeti Földalapba tartozó földrészleteket többek között cserével 
hasznosítja.  (Nfatv. 18. § (1) bekezdés) 
A föld tulajdonjogát csere jogcímén akkor lehet megszerezni, ha a 
csereszerződésben a felek a föld tulajdonjogának kölcsönös átruházására vállalnak 
kötelezettséget. (Földforg.tv.12 12. § (1) bekezdés) 

Földrészlet: A Nemzeti Földalapba tartozó terület. Az állam tulajdonában lévő azon terület, 
mely az ingatlan nyilvántartásban: 
a) szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, erdő, fásított terület vagy 
halastó művelési ágban nyilvántartott terület; 
b) művelés alól kivett területként nyilvántartott olyan terület (ide nem értve az 
Állami terület I; Állami terület II; és Állami terület III. megnevezésű művelés alóli 
kivett területet), amelyre az Országos Erdőállomány Adattárban erdőként 
nyilvántartott terület jogi jelleg ténye van feljegyezve, és az Országos Erdőállomány 
Adattárban foglaltak szerint elsődleges gazdasági rendeltetésű erdőnek minősül; 
c) művelés alól kivett területként nyilvántartott olyan terület, amely a Nemzeti 
Földalapba tartozó földrészlet mező-, erdőgazdasági tevékenységét szolgálja, vagy 
ahhoz szükséges; 
d) művelés alól kivett, honvédelmi célra feleslegessé nyilvánított területként 
nyilvántartott földrészlet; 
e) 2020.07.01-től a termőföld védelméről szóló törvényben állandó jellegű 
növényházként meghatározott és az ingatlan-nyilvántartásban ekként nyilvántartott 
művelés alól kivett földrészlet;  
f) 2022.01.01.-től a művelés alól kivett területként nyilvántartott belvízelvezető 
csatorna, állandó jellegű öntözőcsatorna (rizstelep elárasztó és lecsapoló 
főcsatornái), valamint egyéb árok. (Nfatv. 1. § (1) bekezdés, 1. § (2a) bekezdés) 

Haszonbérlet: Haszonbérleti szerződés alapján a haszonbérlő hasznot hajtó dolog időleges 
használatára vagy hasznot hajtó jog gyakorlására és hasznainak szedésére jogosult, 
és köteles ennek fejében haszonbért fizetni. 
(2) A haszonbérleti szerződést írásba kell foglalni. (Ptk. 6:349. §) 

Hasznosítás: A hasznosítás fogalmán a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletnek - a közös 
tulajdonban álló földrészlet esetében az állam tulajdoni hányadának, illetve az ennek 
megfelelő területnek – az Nfatv.-ben meghatározott tulajdonosi jogok gyakorlója 
által a törvényben meghatározott módon, jogcímen történő átadását, átengedését 
kell érteni. (Nfatv. 1. § (2b) bekezdés) 

Osztatlan közös tulajdonú 
ingatlan: 

Olyan ingatlan, melynek több tulajdonosa van és amelynek minden része a 
tulajdonosok tulajdoni hányadának arányában oszlik meg a tulajdonosok között. 
Amennyiben a tulajdoni hányadok nem határozhatóak meg egyértelműen, úgy 
azokon egyenlően osztoznak a tulajdonosok. Maga a tulajdonjog oszlik meg, a 
tulajdonosok az ingatlan felett eszmei hányaddal rendelkeznek. (Ptk. 5:73. §) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT SZERVEZETEK JEGYZÉKE 

 

ADÓSZÁM ELLENŐRZÖTT SZERVEZET MEGNEVEZÉSE 

15840369-2-42 Nemzeti Földügyi Központ 
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 III. SZ. MELLÉKLET: ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

 

FÓKUSZKÉRDÉS ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

1. Az NFK által készített éves terv összhangban volt-e a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek 
hasznosításával kapcsolatos középtávú stratégiai tervvel és a földbirtok-politikai irányelvekkel, az éves terv 
teljesítését az NFK nyomon követte-e? 

1.1. Az éves terv készítésének és elfogadásának folyamatai, a 

kapcsolódó feladat- és hatáskörök kialakításra kerültek-e, azok 

megfeleltek-e a jogszabályoknak és a belső előírásoknak? 

Áht.13 7. § (1) bek. 10. § (5) bek. Bkr. 6. § (1)-(2), (2a), (3) bek. 

Nfatv. 7. § (1) bek. a) pont; 7. § (2) bek.; 8. § (1) bek. c) pont, a 

jogszabályoknak megfeleltethető belső szabályzatok 

1.2. Az éves terv középtávú stratégiai tervvel, továbbá a földbirtok-

politikai irányelvekkel való összhangja biztosított volt-e? 

Nfatv. 6. § c)-d) pontok; 8. § (1) bek. a) és c) pontok 15. § (3) 

bek.  

1.3. Az éves terv teljesülésének nyomon követése biztosított 

volt-e, értékelték - e annak végrehajtását? 

Bkr. 3. § e); 6. § (1)-(2), (2a), (3) bek, 10. §, a jogszabályoknak 

megfeleltethető belső szabályzatok 

2. A vagyonnyilvántartási rendszer a jogszabályoknak és a belső szabályzatoknak megfelelően került-e 
kialakításra, az biztosította-e a benne szereplő adatok megbízhatóságát? 

2.1. A földrészletek nyilvántartása megfelelt-e a jogszabályi és a 

belső előírásokban foglaltaknak? 

Nfatv. 2. §, 7. § (1) bek. j) pont, 17.§, 11/2011. (II. 22.) Korm. 

rend., a földrészletek nyilvántartására vonatkozó belső előírások 

2.2. Az NFK belső szabályzatai tartalmaztak-e a vagyonelemek, 

kapcsolódó szerződések nyilvántartására, az adatok biztonságos 

tárolására vonatkozó előírást? 

Nfatv. 17. §, 11/2011. (II. 22.) Korm. rend., Ibtv.14 7-13. §, 

Ibtv.vhr.15 1-3. §, 6. §, 1-4. melléklet 

2.3. A földrészletek nyilvántartási rendszere megfelelően 

szolgálta-e a feladatok ellátását, biztosította -e az egyes 

folyamatokhoz szükséges információkat? 

Nfatv. 7. § (1) bek. j) pont 15. § (2)- (3) bek., Bkr. 6. § (1)-(2) 

(2a) (3) bek., 9. § (1) bek., a földrészletek nyilvántartására 

vonatkozó belső előírások 

3. A földrészletek hasznosítására történő kijelölés, a hasznosításra irányuló döntések, a hasznosítási folyamatok 
végrehajtása, az árak kialakítása, a szerződések megkötése összhangban volt-e az éves tervben, a jogszabályi és a belső 
előírásokban foglaltakkal? 

3.1. A földrészletek hasznosítására vonatkozó kiválasztási 

szempontok, a kapcsolódó döntési folyamatok összhangban 

voltak-e a földbirtok-politikai irányelvekkel és az éves tervvel? 

Nfatv. 7. § (1) bek. k) pont, 15. §, 18. § (2) bek., Bkr. 6. § (1)-(2), 

(2a), (3) bek. 

NFK belső előírásai, Éves terv 

3.2. A földrészletek hasznosítása során a pályáztatás és árverés 

folyamata, a folyamatok során alkalmazott kontrollok, a 

megkötött szerződések, a földrészletek értékének meghatározása, 

a változások vagyonnyilvántartáson való átvezetése összhangban 

volt-e a jogszabályi és a belső előírásokkal? 

- 

3.2.1. A földrészletek értékesítése során a pályáztatás és árverés 

folyamata, az alkalmazott kontrollok, a földrészletek értékének 

meghatározása, az adásvételi szerződések megkötése, a 

változások vagyonnyilvántartáson való átvezetése összhangban 

volt-e a jogszabályi és a belső előírásokkal? 

Nvtv. 7. § (1)-(2) bek., 13. § (2) bek. Nfatv. 2. §, 3. § (1) bek., 17. 

§, 18. § (1)-(2). bek., 19. §, 21. §, (3a) bek, (5) bek, 22. § (1) bek. b) 

pont, 22/A.§ a) pont, 23/A §, 26. §, 29/A. §, Erdőtv.16 8. § (5) és 

(6) bek. Földforgalmi tv. 1. § (1) bek., 2. § (4) bek., (6) bek., 18. §, 

21. § (1c) bek., (3a) bek., (6)-(9) bek., 41. §, 43. § (1)-(3) bek., Ptk. 

6:215. §, Nfatv.vhr. 3. § (1)-(6) bek., (8) bek., 4. § (2) bek, (2a)-(2i) 

bek., 4/B. §, II. IV-V fejezetek, 11/2011. (II. 22.) Korm. rend., 

Bkr. 6. § (1)-(2), (2a), (3) bek. 

NFK belső előírásai 
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3.2.2. A földrészletek haszonbérbe adása során a pályáztatás 

folyamata, az alkalmazott kontrollok, a haszonbérleti díj 

értékének meghatározása, a haszonbérleti szerződések 

megkötése, illetve a változások vagyonnyilvántartáson való 

átvezetése összhangban volt-e a jogszabályi és a belső 

előírásokkal? 

Nvtv. 7. § (1)-(2) bek., Nfatv. 2. §, 3. § (1) bek.,17. §, 18. § (1)-

(3) és (8) bek., 19. §, 21. § (3) bek., (5) bek., 26. §, 29/A. §, 

Ptk. 6:349. §, Nfatv.vhr., II. és V fejezetek, Földforgalmi tv. 2. § 

(6) bek., 40. §55. §, 58. §-59. §, 11/2011. (II. 22.) Korm. rend., 

Bkr. 6. § (1)-(2), (2a), (3) bek. 

NFK belső előírásai 

3.2.3. A vagyonkezelési szerződések megkötése, az alkalmazott 

kontrollok, illetve a változások vagyonnyilvántartáson való 

átvezetése összhangban volt-e a jogszabályi és a belső 

előírásokkal? 

Nvtv. 7. § (1)-(2) bek. 11. §, Nfatv. 2. §, 17. §, 18. § (1) bek., 19. 

§, 19/A. §-20. §, 21. § (3c) bek., (3d). bek., (4) bek., (6) bek., 

21/A. §-23. §, Nfatv.vhr. 3. § (1)-(5) és (8) bek., 39. §-43/B §, 

48/A. § ,11/2011. (II. 22.) Korm. rend., Bkr. 6. § (1)-(2), (2a), 

(3) bek. 

NFK belső előírásai 

3.2.4. A csereszerződések megkötése, az alkalmazott kontrollok, 

illetve a változások vagyonnyilvántartáson való átvezetése 

összhangban volt-e a jogszabályi és a belső előírásokkal? 

Nvtv. 13. § (2) bek. Nfatv. 2. §., 17. §, 18. § (1), (2), (3) bek., 19. 

§, 21. § (6) bek., Erdőtv. 8. § (5) és (6) bek., 57/A. § a) pont, 

Földforgalmi tv. 12-13. §, 36. §, Nfatv.vhr. 3. § (1)-(6) bek., (8) 

bek., 4. § (2) bek., 14. § (2) bek, (2a)-(2i) bek, 4/B. §,44. §-46. §, 

11/2011. (II. 22.) Korm. rend., Bkr. 6. § (1)-(2), (2a), (3) bek. 

NFK belső előírásai 

3.3. A nem művelt, vagy méretük és kialakításuk miatt 

gazdaságosan nem művelhető területek hasznosításával 

kapcsolatos tevékenység során érvényesültek-e a földbirtok -

politikai irányelvek? 

Nfatv. 15. § (3) bek. o) pont 

4. A földterületek megvételére irányuló folyamatok, valamint az erre vonatkozó döntések - beleértve a földeken fennálló 
osztatlan közös tulajdon felszámolására irányuló folyamatokat, - megfelelőek voltak -e, a megtett intézkedések 
összhangban voltak-e a földbirtok-politikai irányelvekkel? 

4.1. A földvásárlásokkal kapcsolatos döntéselőkészítési és 

döntési folyamatok - beleértve a földeken fennáll osztatlan 

közös tulajdon felszámolására irányuló folyamatokat – 

megalapozottak voltak-e, a döntéselőkészítési, döntési, 

végrehajtási folyamatok és az alkalmazott kontrollok, illetve a 

változások vagyonnyilvántartáson való átvezetése összhangban 

voltak-e a jogszabályi és a belső előírásokkal? 

Nfatv. 17. §, 24. §, 24/A. §, 25. § Erdőtv. 28/E. § (1) bek, 57/A. 

§ a) pont, Foktftv.17, Foktftv.vhr.18, Ptk. 6:215. §, 11/2011. (II. 

22.) Korm. rend., NFK belső előírásai 

4.2. A Nemzeti Erdőtelepítési Programmal kapcsolatos, továbbá 

a földpiac élénkítése érdekében tett intézkedések összhangban 

voltak-e a földbirtok-politikai irányelvekkel? 

Nfatv. 15. § (3) bek. e), g) pontok, Erdőtv. 28/E. § (1) bek, 

57/A. § a) pont, NFK belső előírásai 

4.3. A nem művelt, vagy méretük és kialakításuk miatt 

gazdaságosan nem művelhető területek beszerzésével 

kapcsolatos tevékenységek összhangban voltak-e a földbirtok-

politikai irányelvekkel? 

Nfatv. 15. § (3) bek. o) pont, Bkr. 6. § (1)- (2), (2a), (3) bek. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos észrevételezésre 
megküldte az ellenőrzött szervezet vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* 
(1) bekezdése előírásának megfelelően.  

A jelentéstervezet megállapításaira az NFK észrevételt tett. Az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésével 
összhangban az ÁSZ a Függelékben feltünteti a megállapításokkal kapcsolatban tett, el nem 
fogadott észrevételeket, illetve az el nem fogadott észrevételek indoklását. 

 

                                                                                                                
* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az 
ellenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, akinek 
személyes felelősségét állapította meg. 

(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőrzés 
megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 

(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc napon 
belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelentésben 
feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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